

## 哈佛大學放榜 亞裔錄取率持平

駐波士頓文化組

摘自世界日報(The World Journal) 4月1日報導

哈佛大學 3 月 31 日下午 5 時新生錄取榜單，今年近三萬名的申請人數再破新高，錄取率也較去年下降，亞裔學生錄取率則和去年持平。

根據哈佛大學入學部公布的資料，今年申請者有 2 萬 9112 人，比去年增加 5.6%。2046 名獲得錄取通知，比去年多了 98 人。錄取率從去年的 7.9% 降至 7%，是競爭最激烈、學生素質非常高的一年。亞裔學生錄取率 17.6%，與去年相當。其他少數族裔錄取率有：10.9% 的拉丁裔、10.8% 的非洲裔、1.3% 的印地安裔學生。獲得錄取的新生來自美國和全球 83 個國家和地區。分布在美國各地區的新生比率與去年相同。

入學部主任費茲西蒙表示，今年學業和考試成績優異的學生特別多。申請者中有 2900 多人的 SAT 閱讀考試成績達 800 滿分，有 3500 人的 SAT 數學考 800 滿分，近 3700 名申請者的學業成績在其高中排名第一。

他認為，今年哈佛份外「搶手」的原因，是該校為清寒和中產家庭出身的孩子提供優渥的獎助學金。

約有四分之一的學生來自年收入不到 8 萬元的家庭，他們符合學雜費幾乎全免的獎助學金。兩年前，哈佛大學還推出中低收入家庭減免學雜費計畫。家庭年收入不到 6 萬元的學生，可以免繳學雜膳宿費用；年收入在 18 萬元以下的家庭，則定收入的 10% 為學雜膳宿費用上限，近 60% 的此類別學生可以獲助學金。

費茲西蒙表示，因應經濟不景氣，哈佛大學今年大增助學金額，比去年多出 8%。明年度哈佛大學的入學費用為 4 萬 8868 元，學生獲得助學金的平均金額是 4 萬元。

依往年紀錄，被錄取學生中，會進入哈佛就讀的比率在 76% 至 78% 之間。因此，在候補名單上的學生也頗有可能入學就讀。去年哈佛在第一波錄取者於 5 月 1 日回覆決定之後，一周後，將發出 200 多張入學許可給候補名單上的學生。